



联合国工业发展组织

Distr.: General
8 September 2009
Chinese
Original: English

大会

第十三届会议

2009年12月7日至11日，维也纳

议程项目15

与联合国开发计划署之间的合作协定

管理部门对于同联合国开发计划署之间合作协定情况的 联合终期评价的联合回应

A. 摘要

1. 联合国开发计划署（开发计划署）和联合国工业发展组织（工发组织）总干事欣见评价小组总的调查结果，并同意继续协商如何根据联合终期评价报告并在联合国改革和全系统一致性倡议的框架中加强这两个组织之间的合作。

B. 细节

2. 开发计划署与工发组织主管赞赏评价小组根据对工发组织与开发计划署之间2004年合作协定结果的高质量分析，编制全面、内容丰富和具有洞见的报告所开展的工作。

3. 该评价强调三个主要调查结果：(a)工发组织服务台的业务使得工发组织（-）以富有成本效益的方式扩大其在实地的存在，(c)促进联合国国家工作队的工作，(e)满足原先没有任何实地存在的国家提出的援助请求；(b)可通过本国工作人员扩大工发组织在实地的存在；以及(c)开发计划署与工发组织联合私营部门发展方案未能获得原定的结果，基本上在全系统实现一致性的努力和越来越多地“一体行动”完成计划的框架中变得关系不大。

4. 2004年签署协定时，基于这两个组织的相对和互补优势，该协定被视为联合国系统的一个合作模式。然而，在签署协定之后的五年里，联合国系统在处理国家一级合作和一致性方面已得到大大加强。

5. 大会的各项决议、尤其是促进发展业务活动三年期全面政策审查已经规定：(a)全系统一致性和协调的业务做法；(b)改变机构间管理结构，包括将联合国发展集团（发展集团）作为行政首长理事会的第三个支柱；(c)制定关于政策

为节约起见，本文件仅作少量印发。敬请各位代表自带所发文件与会。



问题高级别委员会和关于管理问题高级别委员会的各项政策，以及关于发展集团的程序、机制和手段，以便加强和指导联合拟订方案、筹资模式，以及为促进业务活动的效率、一致性和合作的实施进程；(d)通过加强驻地协调员制度，协调方案规划周期，扩大非驻地组织参与制定联合国发展援助框架和联合方案，以及从“一体行动”倡议所吸取经验教训，来改善合作和协调。

6. 由于这些发展动态，2004 年制定的开发计划署与工发组织之间双边合作框架已经与开展国家一级的技术合作之间的关系不大。相反地，开发计划署和工发组织与联合国系统其他组成部分一道共同参与加强机构间合作，而且，它们正在诸如企业发展捐助方委员会、行政首长理事会贸易和生产能力小组、联合国能源机制以及非洲经济委员会领导的工业、贸易和市场准入小组等论坛促进政策一致性，开发计划署和工发组织是这些论坛的积极参与者。

7. 该评价关于工发组织“服务台”的改革建议受到欢迎，并将在规划如何扩大外地代表机构时得到考虑。这两个组织同意评价小组以下的看法，即如果工发组织在外地的存在有助于各国确定的联合国方案规划，那么就应继续扩大工发组织在外地的代表机构，但需要逐步进行，同时考虑到联合国发展援助框架是由各国主导，并得到联合国国家工作队的支助，并考虑到其他共同制定方案的过程以及工发组织的应对能力和资源。

8. 这两个组织将编写一份共同备忘录，说明合作领域总的规定，以及未来合作的框架。为促进合作，开发计划署署长和工发组织总干事将努力在联合国改革的更为广泛框架中，谋求加强国家、区域和全球各级的一致性、合作和协调。